



## 共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活

### ——习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇” 全体同志回信激励各地干部群众深入践行人民城市理念

新华社记者

“人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。”近日，习近平总书记给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平总书记的回信激发了各地干部群众参与城市建设治理的热情和干劲。大家表示，要充分发挥主动性和创造性，带着与城市共发展的责任感和使命感，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

11月4日下午，“老杨树宣讲汇”成员代表、学生代表、来自企业的青年代表聚在一起，热烈学习讨

论习近平总书记的回信。

“5年前，习近平总书记在杨浦滨江鼓励我要多向年轻人讲一讲，坚定他们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。这次回信，体现了总书记对人民群众的关心与厚爱，也传递了总书记对建设治理人民城市的殷切希望。”(下转第四版)

## 习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新

时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福

美好生活。

2019年11月，习近平总书记在上海市考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战

士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

## 省委常委会(扩大)会议暨省委理论学习中心组专题学习会召开 传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的 二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神 郝鹏主持并讲话 李乐成发言 周波王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月4日，省委常委会(扩大)会议暨省委理论学习中心组专题学习会召开，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，领会精神实质，把握核心要义，进一步坚定改革信心、落实改革任务，为实现全面振兴新突破提供强大动力。省委书记郝鹏主持会议并讲话，省委副书记、省长李乐成作交流发言，省政协主席周波，省委副书记、沈阳市委书记王新伟出席会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就，深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题，对坚持守正创新、讲求科学方法、营造良好氛围提出明确要求，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神，深刻把握进一步全面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科学方

法，坚定改革信心、把准改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力，推动各项改革举措精准落地见效，具有十分重要的意义。我们要深刻理解把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，切实增强进一步全面深化改革的政治自觉思想自觉行动自觉，创造性地抓好改革任务落实。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记关于新时代全面深化改革取得历史性成就的重要论述，进一步坚定改革的信心和决心。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果，是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一，为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障，也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。我们要深刻认识到，这些历史性成就的取得，根本在于习近平总书记的举旗定向、掌舵领航，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想

的真理性、科学性。要把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”化作不变的政治信仰、高度的政治自觉、坚决的政治行动，履行好维护国家“五大安全”政治使命，全力以赴打造新时代“六地”，以进一步全面深化改革引领辽宁全面振兴，加快推动全面振兴取得新突破。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记关于进一步全面深化改革必须坚持守正创新的重要论述，推动改革始终沿着正确方向前进。要在守正的前提下持续推进创新，该改的坚决改，不该改的坚决不改。要以钉钉子精神抓好党的二十届三中全会《决定》以及省委《意见》的贯彻落实，对中央层面统一主导和推动的重大改革任务不折不扣落实，对地方组织实施的重点领域改革细化改革举措，对中央鼓励探索的重要改革事项大胆先行先试。要以经济体制改革为牵引，围绕打造新时代“六地”，推动全面振兴取得新突破，抓好健全推动经济高质量发展的体制机制、健全因地制宜发展新质生产力机制等改革任

务，统筹推进其他各领域改革，不断增强改革整体效能。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记关于坚持用科学方法指导和推进改革的重要论述，切实增强改革系统性整体性协同性。要坚持改革和法治相统一，坚持破和立的辩证统一，坚持改革和开放相统一，处理好部署和落实的关系，在统筹协调中有力有效推进改革，打好改革“组合拳”，切实发挥改革的整体效应和最大效能。各级领导干部要承担起推进改革的重要职责，以攻坚克难、迎难而上的政治勇气，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，奋力打开改革发展新天地。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记关于营造进一步全面深化改革良好氛围的重要论述，为抓好改革落实广泛凝聚共识、汇聚力量。要引导全省上下正确理解党中央的战略部署，正确理解各项改革举措的现实意义、目标指向，筑牢共抓改革的思想基础、群众基础。(下转第二版)

## 倾情倾力提升受援地群众获得感

本报记者 王月 陈博雅

山海万里情，辽疆一家亲。在新疆塔城，温馨舒适的社区活动室成为居民休闲生活“打卡”新去处，现代化农业大棚内迎来瓜果丰收推动产业升级，配套设施完备的工业园区里孵化出一匹匹行业“黑马”……

近年来，我省深入贯彻落实习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的系列重要指示批示精神，全力做好对口支援各项工作，一大批强产业、惠民生、促发展的援疆项目纷纷落地，结出高质量发展的累累硕果，绘就“生活美、百姓乐”的和美画卷。

### 强产业“输血”与“造血”并重

秋露凝霜，寒意渐浓。塔城地区和布克赛尔蒙古自治州和什托洛盖镇一座座大棚内，玉露雪梨大丰收，工人忙着采摘、装箱，一派火热景象。

“没想到引进玉露雪梨品种后，第一年挂果就迎来了大丰收，每个大棚至少能产4吨，销路也好，不少已经被订购了。”和什托洛盖镇玉露雪梨园管理员李万杰看着一只只玉露雪梨缀满枝头，笑得合不拢嘴。

2021年起，我省总计投入援疆资金900万元，分别在和布克赛尔县夏孜盖乡、和什托洛盖镇建设田园综合体项目，目前共建设冷棚68座，形成了现代观光农业新模式，推动当地农业产业结构升级，有效促进农民增收致富。

产业兴则百业兴，产业强则经济强。蓬勃发展的现代化农业园，如火如荼的项目建设工地、日新月异的工业园区……辽宁省对口支援新疆工作前方指挥部坚持以园区建设推进产业振兴，以市场支撑推动产业转型，以招商引资促进产业高质量发展。

眼下，位于乌苏工业园区东区的乌苏营口中小企业创业园在紧锣密鼓施工，8栋厂房正在进行整体升级改造。“我们已经完成5家企业的申请受理、评估评定等工作。”乌苏工业园区综合服务中心主任梁向升介绍，创业园为小微企业提供厂房及配套设施，让企业实现“拎包入驻”。

乌苏营口中小企业创业园是我省对口支援乌苏市的重点项目。创业园建设以来累计投资3.93亿元，其中我省援建资金1.48亿元，建成标准厂房72栋。2023年，创业园累计入驻企业33家，实现销售收入1.5亿元、利润1300万元，解决就业560人。

产业援疆激活当地经济高质量发展的新引擎。我省坚持“输血”与“造血”并重，采取抓项目、搭平台、引龙头、拓市场等一系列措施。今年，我省计划投资11.69亿元，助力实施援疆项目314个。同时，辽宁省对口支援新疆工作前方指挥部将2024年确定为“招商引资项目年”，不断提升产业援疆质效。

聚焦新疆“八大产业集群”建设目标，我省突出抓好招商引资和辽宁援疆产业园等园区建设，不断加大能源化工、农产品深加工、装备制造等方面招商引资力度，推动新项目谋划立项、保障重点项目落地生根，优化产业布局，完善配套政策，打造一批强产业、促就业、惠民生的精品园区。

### 惠民生 聚焦解决群众“急难愁盼”

10月18日，和布克赛尔县迎来今冬第一场降雪。窗外雪花洋洋洒洒，巴音托洛盖社区活动室暖意融融。一场场别开生面的社区活动让居民们的社区生活丰富多彩。

“以前没这个条件，赶上雨雪天，锻炼就得暂停。现在大家每天都来运动，身体健康，心情也舒畅。”居民吴步玲说，活动室旁还布置了一间儿童活动室，配备游乐设施，让“一老一幼”共享社区文娱空间。(下转第二版)

## 葫芦岛市5447户洪灾受损 D级危房重建工程全面竣工

本报讯 记者姜帆报道 11月3日，抢在冷空气到来之前，葫芦岛市“8·20”洪灾中受损的5447户D级危房重建工程全面竣工，达到入住标准，受灾群众温暖安全过冬得到保障。

一栋栋整齐划一的集中安置重建房，一间间舒适温馨的房间，一张张入住新居的幸福笑脸……眼下，行走在葫芦岛建昌、绥中、南票等受灾地区，随处可见受灾群众搬新居、住新家、迎接新生活的火热场景。

11月1日中午，阳光和煦，在建昌县黑山科乡姜杖子村，村民王贵强一家已经搬进重建的新居。“面积有110平方米左右，三室一厅。”王贵强笑盈盈地拉着记者在屋里转了一圈：屋内装修精致温馨，崭新的全套家具摆放整齐，卫生间还安装了热水器，门口摆放的绿植更为新居增添勃勃生机。“这比原来的老房子亮堂多了，住进新家，心里也敞亮，政府还给准备了电视、冰箱、洗衣机、电饭煲、炉灶等家电厨具五件套。”坐在热烘烘的火炕上，王贵

强聊着今后的美好生活。

为随时随地解决建设中遇到的各类难题，从9月15日这些房屋建设工程全面开工起，葫芦岛市、县区的各级住房建设专班干部，就放弃了周末和节假日休息，每天在一线工地督导服务，集结力量与时间赛跑，以超常规举措，全力推进灾损住房重建工程。

为抢抓施工黄金期，葫芦岛市、县区主要领导每天调度，全市每周召开一次灾后重建工作调度会，各领域专班细化分解各项工作，倒排工期、挂图作战，清单化管理、项目化落实、工程化推进灾后重建。

截至目前，葫芦岛市累计投入1300余支队伍、2.3万人、2800余台机械参与因灾受损房屋的修缮和建设工作。全市7250户维修加固住房以及5447户重建灾损住房均已完工，目前，施工人员正在开展房屋周边配套建设和环境整治等工作。房屋修缮重建工作圆满完成，标志着葫芦岛灾后重建工作已由应急建设阶段，转为系统谋划建设阶段。

## 全省3700余家企业报名参加第七届进博会 注册参加人数超过7600人

详见二版

## 本报推出理论文章 以科学方法指导和推进全面深化改革

详见五版

## 辽宁—上海重点企业座谈会在沪召开

### 李乐成出席并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 黄浦江畔赴约进博会，洽谈合作投资向辽宁。按照省委工作安排，借参加第七届中国国际进口博览会之机，11月4日，辽宁—上海重点企业座谈会在沪召开，来自两地的企业家代表与我省有关部门负责人、相关市招商代表齐聚一堂，共话机遇，共商合作，共谋发展。省委副书记、省长李乐成出席座谈会并讲话。

座谈会上，日本精工株式会社执行董事常务、NSK中国区总裁郁国平，

上海电气集团股份有限公司副总裁金孝龙，上海均和集团副总裁、产业集团总裁施正贤，立邦中国营运中心总经理邱洪良，上海中咨安通工程管理有限公司董事长王雪峰，唐山控股发展集团股份有限公司副总经理梁雪平，贺利氏科技集团大中华区总裁艾周平，上海归藏投资管理有限公司董事长熊万龙，亿达中国控股有限公司董事局主席兼行政总裁姜修文，上海善华医疗管理股份有限公司董事长赵凯，根本生物科技(上海)有限公

司董事长毕文宝，上海俊城达网络科技集团有限公司总裁刘孝臣先后发言，介绍了各自企业业务情况及合作需求。大家表示，近年来切实感受到辽宁经济社会发展势头良好，营商环境“颗粒度”更细、满意度更高，“山海关不住，投资到辽宁”正在成为各方共识，增强了参与辽宁振兴发展的信心和意愿。将抢抓机遇，主动对接，结合所在领域，发挥自身优势，更好引领资本和项目、带动人才和技术、携手团队和伙伴，到辽宁开拓市场、投资兴业、

布局产业，实现互利共赢。

李乐成代表省委、省政府对各位企业家给予辽宁经济社会发展的大力支持表示感谢。他说，习近平总书记对东北、辽宁振兴发展高度重视、亲切关怀、充满期待，多次就东北、辽宁振兴发展发表重要讲话、作出重要指示批示。当前，辽宁正处于难得的战略机遇期、政策叠加的红利释放期，全面振兴风帆正劲、其兴可待，投资辽宁正当其时、恰逢其势。

(下转第二版)

## 美丽辽宁

落霞美如画，秋水共长天。辽河铁岭段是辽河干流的重要组成部分，深秋时节，辽河两岸植被一片金黄，秋高气爽，河天一色。夕阳西下，一抹晚霞洒满广袤大地，银白色的大风车在阳光下熠熠生辉，构成一幅和谐美丽的生态画卷。

本报特约记者  
桂铁军 摄

